

+

1.

Миръ и Божіе вамъ
Благословеніе!

Дорогая и любезная о Христе
Марія Николаевна

Получилъ Ваше мирное и доброжелательное
но вѣстие съ тѣмъ и неожиданное и
радостное письмо 18-го янв ст. ст. въ
четвертъ. Радостное для меня, какъ вы
пишете, что я Васъ въ день Вашего свасубья,
28 октября 1912-года. Благословилъ иконою
Владычицы Божіей Матери Коневицкя,
но я все это совершенно забывалъ и не помню
но так-какъ вообще письма любятъ
отвѣтъ: и радостные и печальные, и
мирные съ тѣмъ стѣнованіемъ по Божь-
человѣка и всей нашей земной жизни:
хорошо, но это мнѣ слыжало, говоритъ
Святитель Іоаннъ Златоустъ:

1) „Нѣтъ святѣе того языка, который

за всё благодарить Бога." 2

ii) "Слушлось-ли хорошее? Благословляй
Бога и хорошее останется.

Слушлось-ли худое? Благословляй
Бога и худое прекратится."

но все-же:

iii) "Я не чувствую себя счастливым,
когда другие страдают."

iiii) "Где-бы мы ни были, мы никогда
не можем забыть Вашего расположения,
уважения и почтения и внимания
какое вы всегда оказывали к нам
начиная с вашего папы, его сурфиды
Елены (отчества не помню) 1-й раз
в 1912 году: (мой приезд из Коневского
монастыря служить на погребенье в
Санкт-Петербурге, Залоросный пр. 7.
Второй раз уже печальный на
похоронах вашего папы Николая
Серасимовича: Царство ему Небесное!!!"

только хорошо не помню годъ 1918 или 1919. но месяць помню октябрь.

Вотъ здесь со всеми родными вашими и нашими и познакомишь. кого вы въ письмѣ написали и они все пришли мнѣ на добрую память, не смотря на разстояние времени, а именно 38 летъ, по этому смраго, тоже хорошо сказано у Святителя Иоанна Златоуста:

„ Все уступаетъ времени и проходитъ дряхлѣя и старѣяся: и тѣлесная красота и величественныя зданія, и цвѣтущіе луга и сады, и все, что ни есть на землѣ: одна только Любовь издѣжала общаго разрушенія, и не только невялетъ отъ долговременности, но не пресѣкается и самую смертию.“

„ Человѣкъ - драгоцѣннѣйшее для Бога существо, за котораго Отець Небесный не пощадилъ даже Своего Единороднаго

4

Сына, - Господа нашего Иисуса Христа
Вотъ какова любовь Бога къ человѣку!
и мы съ вами, да и все люди живяще,
на землѣ вепоминаемъ по долгу родной
любви и просто по взаимной любви
какъ мертвымъ, такъ и живымъ съ
доброй, хорошей, приятной и полезно-
духовной стороны.

Дорогая Маня (теперь по родному)
Вы не безпокойтесь обо мнѣ особенно:
въ настоящее время ни въ чемъ не нуждаюсь,
служу въ Церкви името духовъ, для
сельскаго священнослужителя очень
довольно, (а тѣмъ-болѣе одинокій монахъ)
просуцествовать и налоги заплатить;
что касается продовольствія, то въ
Новгородѣ в магазинахъ и на базарѣ
все есть, такъ-что Слава Богу!
сыты, одѣты и обуты, какъ у родной
матери, - говорится пословица.

но все-же старецъ древній сказалъ:
 „Если человекъ создастъ новое небо и
 новую землю, и тогда не можетъ
 быть безъ попеченія и заботы“,
 а въ особенности у кого семьи, да и
 у каждого человека есть своя личная
 забота, почему Господь и сказалъ:

„Для каждого дня довольно своей заботы.“
 теперь что касается нашихъ родныхъ
 Леляновыи по Вазьмъ, то почти все
 умерли: остались: сестра моя родная
 Александра Сергеевна (съ нею имеемъ
 переписку) и братъ Иванъ-его адреса
 неимеемъ, Николай, Сергій, Савва - умерли.
 Есть 2 или 3 племянника Леляновыи,

но ихъ тоже адреса тоже не имеемъ.
 сестра писала, что живетъ в Москвѣ.
 Дорогая Маня! теперь скажу несколько
 словъ о себѣ: у меня, уже два года какъ
 болятъ ноги (на нервной почвѣ) ломятъ.

нужнѣе, так-то слѣдуѣ лишь в Церкви,
 больше ситѣ дома, надо больше
 лежать, меньше ходить, меньше
 думать, на все Воля Божія, живи
 не какъ хочешь, а какъ сказали святые
 отцы: „Всякій человекъ испытываемый
 скорбями, болѣзнями, нуждою и презрѣніемъ
 нечетъ говорить: Праведенъ Ты Господи,
 и правы Твои приговоры!“

так-то пришелъ конецъ: „Узамолчать
 Молчаніе выше Богословствованія!“

сказали святые отцы и по годамъ 78.
 Въ заключеніи: Храни васъ Господь.

До Свиданія, хотя письменна,
 но мирно и молитвенно

Кланяюсь вѣнм, вѣнм сыну вашему
 и окружающему васъ благочестію,
 почительности и вниманію

настоятель Вознесенской Церкви и имени

Валентина. 21 янв. Воскресеніе 1957г. 3 II.
 село Орлово.